RD
Subselect v dotazech

Subselect se může v SQL dotazu vyskytovat na několika místech.

· Nejčastěji v kritériích za WHERE po porovnání „in“, př.:

(Kteří zákazníci v roce 1997 nakupovali výrobky, za něž byla v tomto roce tržba větší než 500 000,-Kč?)* 
SELECT DISTINCT A.Firma FROM Zákazníci A , Objednávky B, Rozpis_objednávek C WHERE A.KódZákazníka=B.KódZákazníka AND B.ČísloObjednávky=C. ČísloObjednávky AND B.DatumObjednávky between #1.1.1997# and #31.12.1997# AND C.ČísloVýrobku in (SELECT D.ČísloVýrobku FROM Rozpis_objednávek D, Objednávky E  WHERE D.ČísloObjednávky=E.ČísloObjednávky AND E.DatumObjednávky between #1.1.1997# and #31.12.1997# GROUP BY D.ČísloVýrobku HAVING SUM(D.JednotkováCena*D.Množství*(1-D.Sleva))>500000 )

· Také může být použito v kritériích s EXISTS, př.:

(Kteří zákazníci někdy nakupovali do dvou dnů po sobě?)
SELECT  DISTINCT A.KódZákazníka FROM Objednávky A WHERE EXISTS (SELECT * FROM Objednávky B WHERE B.DatumObjednávky<A.DatumObjednávky AND B.DatumObjednávky>A.DatumObjednávky-2 AND A.KódZákazníka=B.KódZákazníka)

· Standard SQL99 umožňuje i užití skalárního subselectu jako hodnotového výrazu, př.:
(Vypište výrobky s nadprůměrnou cenou!)
SELECT * FROM Výrobky A WHERE 
A.JednotkováCena >(SELECT AVG(B.JednotkováCena) FROM Výrobky B)

· Standard SQL99 umožňuje dále užití subselectu na místě tabulkového výrazu, př.:
(Kteří zákazníci v roce 1998 nic nenakoupili?)
SELECT * FROM Zákazníci A LEFT JOIN (SELECT * FROM Objednávky WHERE Year(DatumObjednávky)=1998) B ON A.KódZákazníka=B.KódZákazníka WHERE B.ČísloObjednávky is Null




































































































































































































* Je možno se zamyslet nad optimalizací tohoto dotazu…





